

# 延線評分差 民記促留巴

## 站內指示累人兜錯路 近九成人盼愛民設特惠站

香港文匯報訊(記者 鄭慧敏)港鐵觀塘延線通車一周,民建聯一項調查發現,以5分為滿分,市民對觀塘延線的評分為2.53分,以入閘前設施的評分最低,只有2.37分。另外,有85.9%受訪者不同意觀塘延線通車後縮減區內巴士線。民建聯認為,何文田站遠離大型公共屋邨,而且接駁小巴車費貴,未能吸引居民乘搭港鐵,即使通車後不少居民仍選擇乘搭巴士及小巴,建議港鐵調低接駁小巴收費及改善接駁行人天橋的設施,以方便居民。

民建聯九龍城支部上週於愛民邨、何文田邨及紅磡蕪湖街一帶訪問509名居民,他們對觀塘延線的車廂、班次及車內擠迫度評分為2.58分;入閘後設施評分為2.47分;入閘前設施評分僅2.37分;整體評分為2.53分。

### 接駁天橋應增設扶手座椅

區議員陸勁光認為,港鐵斥資72億元興建觀塘延線,但評分卻不合格,不但忽略接駁行人天橋的盲人輔助線,而且港鐵站出口指示不清晰,如A3及B2出口同樣能到達愛民邨,但指示不足容易令人兜錯路。他建議港鐵改善站內外的指示牌,而站外接駁行人天橋增設扶手及座椅,方便長者中途休息。

區議員吳奮金說,愛民邨居民平均需花20分鐘到車站,而接駁小巴車費高達4.5元,車費與來往旺角的紅色小巴僅便宜5毫,定價非常不合理,應調低至2元至3元。

調查又發現,85.9%受訪者希望港鐵在愛民商場及何文田商場設置特惠站。吳奮金批評,港鐵只於家維邨商場設置特惠站,但該兩個屋邨同樣遠離車站,卻未能受惠,建議港鐵增設特惠站,讓市民享有轉乘優惠。

### 近九成市民反對縮巴士線



■民建聯建議港鐵調低接駁小巴收費及改善接駁行人天橋的設施,以方便居民。 鄭慧敏攝

另外,運輸署早前計劃觀塘延線通車後,縮減區內約30條巴士路線,但調查發現,85.9%受訪者不同意縮減區內巴士線。區議員林德成指,署方計劃取消來往黃埔花園及長沙灣的212巴士線,並把7B巴士線改道不再途經紅磡。

林德成反對署方取消212線,因該巴士使用量大,不少居民乘巴士到伊利沙伯醫院覆診;而不少學生則乘搭7B途經樂富,希望署方重組路線前先諮詢居民。他又指,鐵路服務不能完全取代巴士及小巴服務,故署方不應借觀塘延線通車而削減巴士線。



■今年萬聖節,灣仔皇后大道東The East聯同「利東街」於前晚首辦「喪屍慈善行Zombie Walk 2016」,吸引三百多隻喪屍於晚上殺入灣仔皇后大道東及利東街一帶,「喪」飲「喪」食。

## 酒吧街「百鬼夜行」



■市民扮出各種嘍鬼喪屍,酒吧街猶如「百鬼夜行」。

## 市道更勝上年

香港文匯報訊(記者 文森)過去週末大批市民外出慶祝萬聖節,多條酒吧街熱點如中環蘭桂坊、尖沙咀諾士佛臺及旺角通菜街等,聚集大批人流。香港酒吧業協會副主席錢雋永接受本報訪問表示,由周五至周日人流一直暢旺,「大家扮鬼扮馬,又肯消費!」他指不少酒吧會員十分滿意人流,「市道旺過上年!」估計今年整體營業額較去年增加平均兩成。

儘管今天才是萬聖節正日,但一直喜歡熱鬧的港人早早慶祝,上週五街頭已出現多個別出心裁打扮的「嘍鬼」,逼爆多個酒吧熱點,一起享受歡樂氣氛。錢雋永表示,原本擔心今年經濟吹淡風,影響市民外出消費與致,想不到多條酒吧街都十分熱鬧,對此喜出望外。他笑言:「可能大家覺得經濟環境即使不好,但開心又係咁過,唔開心又係咁過,倒不如開心點、開懷一點,化悲憤為力量。」

錢雋永又指,過去兩天特意駕車視察多條酒吧街,指入夜9點後便開始熱鬧,「愈夜愈精彩!」而且很多人願意花心思及金錢去扮鬼扮馬,反映他們很投入慶祝活動。他自己也有打扮成嘍鬼,到自己的店舖一起玩。他又指天公作美,氣溫舒適,沒有下雨,讓大家玩得很盡興。他指業界為了萬聖節也有主動出擊,透過手機應用程式推廣多個優惠,吸引不少人下載,反應不錯。

# 社會撕裂壓力大 年輕公僕辭職增

香港文匯報訊(記者 陳文華)公務員工作穩定、薪酬吸引,是年輕人擇業熱門選項。然而隨着社會生態轉變,公務員團隊亦面臨「政治壓力」、「與問責官員互信」及「吸納人才」的挑戰。公務員事務局數據顯示,39歲以下公務員辭職人數逐年上升,由2012/13年度的519人,上升至2015/16年度的787人。

員產生「不求有功、但求無過」的心態。

公務員事務局數據顯示,本港約16萬名公務員中25%為35歲以下年輕一輩。39歲以下公務員的離職率在在各個年齡層中最高,且逐年上升,由2012/13年度的519人,上升至2015/16年度的787人。

青協的調查顯示,受訪青年普遍認為近年公務員面對「政治壓力」(6.79分)、「與問責官員的互信」(6.31分)及「吸納人才」(5.83分)的挑戰。青協對20名20歲至32歲的受訪者做個案專訪,其中有離職公務員表示,不喜歡現時的政治氛圍,認為政治壓力令其解釋及推行政策變得更為困難。

### 政府弱勢公僕難有歸屬感

有現職公務員受訪者表示,現時社會分為多個陣營,代表不同政治力量,公務員在履行職務時,即使盡了本分解釋政策,市民亦不容易接受,甚至認為公務員有既定立場。另有受訪者指,近年政府弱勢,民望偏低,政府政策不受歡迎,公務員做什麼事都會被市民責備。在這樣的氛圍中,公務員很難有歸屬感。

還有現職公務員受訪者表示,部門間「報喜不報憂」的文化,「在與上司溝通時,若說『工作不開心』,則代表與上司關係不好,若說『工作難做』,則表示能力不夠,若說『工作有壓力』則代



■左起:香港青年協會潘學智、鄭東、劉緯麟、張靜雲。 陳文華攝

表自己不能承受壓力。」若向上司提出意見或反映問題,則擔心被視為愛生事端或不服從制度,影響仕途。

受訪者指出,內部溝通不足及公務員發揮空間有限,窒礙公務員隊伍吸納及留住人才。青協建議政府定期收集內部及公眾意見,加強內部溝通,提升政府資料透明度及公務員工作積極性。

# 興趣變工作 港青「調」出夢想



■黃浩然12歲透過學校學識「扯鈴」,從此由「廢青」變作人群中「活寶」。 陳文華攝

香港文匯報訊(記者 陳文華)三十而立,仍可任性追夢?兩名花式調酒師林家健、葉學文4年前一同追隨興趣成立花式調酒工作室,最初半年零收入,但依然樂在其中,如今成為花式調酒界名人。兩人笑言:「只要你搵到你鍾意的東西,並將其變為你的工作,以後你就不用工作了。」

以興趣為事業,除需要勇氣外,還需堅持不斷地練習及用行動爭取家人的支持。林家健、葉學文30歲前曾在酒吧工作,兩人均對花式調酒有興趣,經常在凌晨2時收工後到公園練習,一練就是3小時,直到天亮。

### 堅持刻苦練習 家人逐漸支持

4年前,兩人已30歲,相約創業,成立工作室,最初的半年,無知名度、無宣傳經費,幾乎零收入,僅靠以往積蓄生活,但他們仍然刻苦練習,靠自己在網上看視頻,不斷學習新花樣,加入新設計。兩人的家人最初亦因他們「收入不穩定」、「作息時間不固定」而持不支持態度,後看到他們的堅持而逐漸轉變態度。

功夫不負有心人,工作室成立半年後逐漸闖出名堂。林家健分享,半年後開始有學校邀請他們去表演及

講解花式調酒技巧,亦有機構及公司邀請表演。「雖依然過着收入不固定、時間不固定的日子,但經濟環境開始好轉。」兩人又開班傳授專業調酒及花式調酒技巧,還錄製影片擺上網,獲大量網民點讚。

兩人現時已是業內名人,「香港花式調酒較冷門,很少有專業師傅,所以他們有需要就會想到我們。」林家健說,現時工作室已有穩定的合作夥伴及機構,希望明年向婚禮表演進軍。

### 「扯鈴」能手盼帶給港青歡笑

難要能手,「扯鈴」仔寶之一的黃浩然自中學時愛上「扯鈴」,便一直沒放棄,更通過網上視頻不斷自學提高。他笑言,小時候經常在家裡玩,把天花板的玻璃燈罩打爛過好多個,「家人對我最大的支持就是將玻璃燈罩換成塑料燈罩,讓我放心大膽繼續玩。」

他指,現時最想做的是積極向青少年推廣「扯鈴」,「我覺得這是一個可以帶給人歡笑,帶給自己滿足感的活動,希望與更多年輕人分享。」

無論是花式調酒師林家健、葉學文,還是難要能手黃浩然都成功將興趣轉變為事業,實現夢想。然而商場昨日公佈的一項調查顯示,隨機於旺角、尖沙咀、銅鑼灣等地街訪538位12歲至25歲的青少



■林家健(左)、葉學文分享花式調酒的故事。 陳文華攝

年,其中51.6%的受訪者表示有意將自身興趣發展為個人成就,但60.1%的受訪者坦言感到困難,69.7%認為家長不會認同他們的想法。

受訪者選出曹星如、李慧詩及鄭欣宜為最能代表青少年的頭三位夢想家。有份參與調查的香港家庭教育學院董事余榮輝認為,年輕人有青春與膽識,家長不應太早為他們的未來下判斷,應該放手讓他們嘗試及多作鼓勵。

為鼓勵青少年發掘興趣,勇於追夢,奧海城宣佈於聖誕期間舉辦「舞台體驗·傳遞愛」慈善活動,為有才華的雜耍少年提供免費舞台,並評選出最佳「馬戲舞台表演王」頒發3萬元獎金,報名時間於即日起至下月13日截止。

**今日香港天氣預測**

2016年10月31日 星期一

部分時間有陽光

氣溫: 23°C-27°C 濕度: 65%-85%

潮濕: 09:34(2.0m) 21:09(2.3m)

潮濕: 02:56(1.0m) 14:50(1.1m)

日出: 06:26 日落: 17:47

未來四日天氣預告

1/11(星期二) 氣溫: 22°C-26°C 濕度: 65%-85% 短暫時間有陽光

2/11(星期三) 氣溫: 21°C-25°C 濕度: 60%-80% 部分時間有陽光 日間天氣乾燥

3/11(星期四) 氣溫: 20°C-25°C 濕度: 60%-80% 大致天晴 日間天氣乾燥

4/11(星期五) 氣溫: 21°C-26°C 濕度: 60%-80% 天晴 日間天氣乾燥

**空氣質素健康指數**

一般監測站#

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

路邊監測站\*

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

1-3 低 一般空氣質素監測站

4-6 中 設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、港門

7 高

8-10 甚高

10+ 嚴重

中國各大城市天氣預測	大連	2°C	7°C	天晴	呼和浩特	-11°C	-1°C	天晴	南寧	17°C	23°C	驟雨	烏魯木齊	-4°C	4°C	天晴				
北京市	最低	最高	預測	濟南	4°C	11°C	多雲	上海	14°C	17°C	有雨	武漢	11°C	14°C	有雨	廣州	18°C	21°C	有雨	
長春	-9°C	-2°C	天晴	貴陽	8°C	11°C	有雨	瀋陽	-7°C	1°C	天晴	西安	4°C	7°C	16°C	天晴	石家莊	5°C	11°C	天晴
長沙	11°C	13°C	有雨	海口	24°C	27°C	有雨	拉薩	0°C	15°C	天晴	台北	23°C	28°C	有雨	太原	2°C	11°C	天晴	
成都	11°C	19°C	天晴	杭州	13°C	17°C	有雨	南昌	13°C	15°C	有雨	天津	5°C	8°C	天晴	重慶	13°C	17°C	密雲	
重慶	13°C	17°C	密雲	哈爾濱	-8°C	-2°C	多雲	合肥	11°C	15°C	有雨	香港	23°C	30°C	驟雨	澳門	23°C	30°C	驟雨	
香港	23°C	30°C	驟雨	新德里	15°C	31°C	天晴	倫敦	13°C	15°C	多雲	馬德里	9°C	22°C	天晴	洛杉磯	18°C	21°C	驟雨	
澳門	23°C	30°C	驟雨	首爾	7°C	11°C	有雨	莫斯科	-1°C	-1°C	有雪	紐約	15°C	21°C	有雨	三藩市	14°C	18°C	有雨	
台北	23°C	28°C	有雨	新加坡	24°C	33°C	雷暴	巴黎	8°C	16°C	多雲	羅馬	9°C	21°C	霧	多倫多	9°C	10°C	驟雨	
溫哥華	8°C	12°C	多雲	東京	9°C	19°C	多雲	法蘭克福	4°C	12°C	多雲	日內瓦	6°C	12°C	多雲	溫哥華	8°C	12°C	多雲	
溫哥華	8°C	12°C	多雲	奧斯陸	8°C	17°C	驟雨	里斯本	16°C	24°C	天晴	芝加哥	13°C	13°C	驟雨	華盛頓	16°C	28°C	驟雨	